

# Ташкентская декларация признана в качестве официального документа Генассамблеи ООН и распространена на 6 официальных языках организации



Ташкентская декларация, принятая участниками состоявшейся в столице Узбекистана 3-4 марта международной конференции и посвящённая 10-й годовщине реализации Совместного плана действий для Центральной Азии по осуществлению Глобальной контртеррористической стратегии ООН, признана в качестве официального документа 76-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Документ переведен на шесть официальных языках ООН – английский, арабский, испанский, китайский, русский и французский – и распространен среди всех государств-членов, специализированных учреждений ООН, размещен в Журнале и Системе официальной документации организации под номером A/76/751.

Конференция в Ташкенте была организована в рамках практической реализации инициативы Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева, выдвинутой на 75-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Мероприятие было организовано Институтом стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан в партнерстве с Контртеррористическим управлением ООН и Организацией по безопасности и сотрудничеству в Европе, стала знаковым событием глобального масштаба.

Масштаб и высокий уровень мероприятия, прошедшего в гибридном формате, подтвердил солидный состав участников - более 500 гостей, среди которых руководители внешнеполитических ведомств государств ЦА, высокопоставленные должностные лица ООН, ОБСЕ, РЦПДЦА, ЕС, ШОС, СНГ, Интерпола, представители гражданского общества и ведущих аналитических центров стран Центральной и Южной Азии, а также главы зарубежных дипломатических миссий в Узбекистане.

Напомним, что в принятой по итогам международного форума Ташкентской декларации представители стран Центральной Азии – Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана, Туркменистана и Узбекистана подтвердили свою поддержку многостороннему сотрудничеству под эгидой ООН и ее Устава и заявили о своей приверженности принципам и целям Глобальной контртеррористической стратегии (ГКТС) ООН.

Они также вновь заявили о своем решительном осуждении терроризма во всех его формах и проявлениях, поскольку он представляет собой одну из наиболее серьезных угроз международному миру и безопасности, препятствует устойчивому развитию и обеспечению универсальных прав человека.

В документе также подчеркивается уникальный характер ГКТС ООН, одобренной всеми государствами-членами ООН, как первого всеобъемлющего многостороннего плана действий и координации в борьбе с терроризмом, включая устранение условий, способствующих этому злу.

Отмечается, что борьба с терроризмом, а также поощрение и защита прав человека и верховенства закона являются не противоречащими друг другу, а взаимоусиливающими задачами.

Обращено внимание на то, что Центральная Азия стала первым регионом, разработавшим региональный Совместный план действий по всеобъемлющему осуществлению ГКТС ООН и взявшим на себя обязательства по его реализации. Отмечено, что Генеральная Ассамблея ООН поощряет разработку таких национальных и/или региональных планов, руководствуясь оценками Контртеррористического комитета Совета Безопасности ООН, проведенными от его имени Исполнительным директором комитета, а также соответствующими положениями международного права, включая международное право в области прав человека, международное гуманитарное право и международное право по вопросам беженцев, для оказания приоритетной и скоординированной технической помощи ООН.

Подчеркивается необходимость последовательных и всеобъемлющих усилий стран Центральной Азии, опирающихся на вклад всех секторов и на всех уровнях общества, включая гражданское общество, молодежь, религиозные группы, культурные и образовательные лидеры, для предотвращения терроризма и устранения условий, способствующих его распространению.

Отмечено, что укрепление многопланового сотрудничества между странами Центральной Азии на основе взаимной выгоды служит жизненно важным интересам сообщества наций и является ключевым фактором для поддержания мира и безопасности и реализации Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года в регионе, а также для получения широкого международного признания.

В документе также отмечаются продолжающиеся усилия стран Центральной Азии по репатриации, защите, судебному преследованию, в случае необходимости, а также реабилитации и реинтеграции, с учетом особенностей возраста и пола, своих граждан, подозреваемых в связях с террористическими группами, оказавшихся за границей в зонах конфликтов, и призывают другие государства-члены учитывать этот опыт для решения ситуаций своих соотечественников.

В частности, страны Центральной Азии обязуются укреплять региональный диалог и взаимодействие для решения проблем и приоритетных задач, вызывающих общую озабоченность, с учетом новых и возникающих угроз, расширяя международное, региональное, двустороннее и местное сотрудничество как основы для консолидации усилий по предотвращению и противодействию терроризму, а также используя и укрепляя рамки Совместного плана действий для эффективного и сбалансированного осуществления ГКТС ООН в Центральной Азии.

Принятие данного документа в качестве официального документа 76-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН свидетельствует о признании международным сообществом приверженности и

усилий Узбекистана по предотвращению и противодействию терроризму.

**Источник**